
Propozycje tematów do realizacji projektów edukacyj nych dla 
klas 3 Gimnazjum 

 
 

Przedmiot  Opiekun  Tematy  
Fizyka Tadeusz Kosik 1. Laser w medycynie. 

2. Symetria w otaczającym nas świecie. 
3. Nanotechnologie to science fiction czy 

rzeczywistość? 
4. "Triki" fizyki podczas jazdy na rowerze. 
5. Fizyczny model płuc człowieka. (praca 

teoretyczno-doświadczalna) 
 

Biologia Agata Obrębska 1. Jakie gatunki fauny i flory objęte są ochroną 
w najbliższej okolicy? 

2. Jak radzić sobie z odpadami? 
3. Jak brak ruchu wpływa na organizm? 
4. Co możemy zrobić z dzikimi wysypiskami 

w mojej okolicy? 
5. Jakie jest nasze drugie śniadanie? 
6. Jak wyglądać pięknie nie chodząc do solarium? 
7. Coca – cola, Red – bull – pić czy nie pić? 
8. W jaki sposób suplementacja farmakologiczna 

wpływa na nasz organizm? 
9. Żywność ekologiczna – moda, sposób na życie? 

10. Jak przywrócić blask kasztanowcom 
 

Chemia Ewa Klefas 1. Jak wykorzystać kropelkę wody? 
2. Sąd nad chemią. 
3. Co zrobić, aby akcja sprzątania świata 

zaktywizowała mieszkańców? 
4. Co zrobić, aby akcja sprzątania świata nie była 

potrzebna? 
5. Jak spełnione są zasady małej ekologii w naszej 

okolicy? 
6. Co wpływa na zdrowy styl życia. 
7. W jaki sposób chemia kieruje uczuciami? 
8. Wędrówka śmieci. 
9. Dlaczego nie powinniśmy używać dopalaczy? 

10. Ile chemii zjadam codziennie? 
 

Geografia Małgorzata 
Jaczewska 

1. Religie świata w Warszawie. 
2. Skok w przeszłość geologiczną na przykładzie 

Gór Świętokrzyskich. 
3. Jak dojechać i zwiedzić Londyn? 
4. Krynki i okolice, życie czterech społeczeństw 

pod względem religijnym. 
5. Skąd się wzięły nazwy naszych miejscowości? 
6. Wycieczka realna czy wirtualna? 



7. Planowanie wycieczki po Polsce (wybierz region 
i ilość dni). 

8. Mapa miejsc zielonych w Warszawie. 
9. Wycieczka rowerowa po okolicy Warszawy. 

10. Uroki okolicy naszej szkoły. 
 

Język polski Adam Czeczotko 
Aleksandra 
Zwierzchowska 
Iwona Kowalska 

1. Najlepsza książka w rankingu gimnazjalistów. 
2. Polscy laureaci Nagrody Nobla w dziedzinie 

literatury. 
3. Każdy może zostać literatem.  Piszemy 

i ilustrujemy książkę dla dzieci. 
4. Tworzymy gazetkę szkolną. 
5. Projekt wycieczki szlakiem bohaterów „Kamieni 

na szaniec”. 
6. Kapliczki Starej Pragi. 
7. Przygotowanie i przeprowadzenie szkolnego 

konkursu poetyckiego lub recytatorskiego. 
8. Opracowanie scenariusza zajęć na temat: 

„Martyrologia i męczeństwo narodu 
żydowskiego”. 

9. Autorzy naszych lektur 
10. Muzea warszawskie – prezentacja wybranych 

obiektów. 
11. Warszawa jako miasto wielokulturowe. 
12. Sławni warszawianie. 
13. Warszawskie miejsca pamięci. 
14. Magiczne miejsca w Warszawie. 
15. „Zakochaj się w Warszawie”. Przewodnik po 

najpiękniejszych miejscach w stolicy. 
16. Dlaczego warto wybrać naszą szkołę? Informator 

dla absolwentów szkoły podstawowej. 
17. Ważne wydarzenia historyczne w poezji 

śpiewanej Jacka Kaczmarskiego. 
18. Poezja w piosence, czyli o twórczości Agnieszki 

Osieckiej. 
19. Piosenka okresu stanu wojennego. 
20. Dlaczego warto czytać książki? 
21. Co zawdzięczamy starożytnym Grekom? 
22. Obraz Warszawy i jej rola w wybranych 

utworach epickich. 
23. Pisarze i poeci w anegdotach i wspomnieniach. 
24. Moje miasto, moja dzielnica – zaprojektuj folder 

biura podróży, w którym zachęcisz do 
zwiedzania swojego miasta (dzielnicy). 

25. Świat średniowiecza w literaturze, sztuce 
i filmie. 

26. Zobaczyć i zrozumieć film. Czary X muzy. 
27. Atmosfera artystyczna Warszawy XX-lecia 

międzywojennego. 
 



Matematyka Bożenna Grafa 1. Jakie bryły geometryczne są najczęściej 
wykorzystywane w architekturze ? 

2. Moja klasa , szkoła i miejscowość w procentach. 
3. Które symbole marek samochodów 

są osiowosymetryczne i środkowosymetryczne ? 
4. Symetrycznie czy chaotycznie wokół nas ? 
5. Gdyby Pitagoras był uczniem naszej szkoły …… 
6. Gdyby Tales był uczniem naszej szkoły ……….. 

 
Język angielski Barbara Owczarek 

Łukasz Protasewicz 
Joanna Pruszko 
Marzanna Stasiak 
Joanna Weroniczak 
 
 

1. Warsaw monuments. 
2. The most popular region of Poland. 
3. Today's fashion. 
4. My/Our hobby. 
5. Shakespeare's Theatre. 
6. A plan of the trip to New York. 
7. "The Beatles" - a school concert. 
8. "English borrowings" - A mini dictionary. 
9. Popular British sports. 

10. English Premiership - kluby piłkarskie 
angielskiej ekstraklasy. 

11. "Great Britain is not only London" 
12. English-Russian Picture Dictionary. 
13. We are making school newspaper/newsletter 

in English. 
14. Who rules the UK? Is it the Queen Elizabeth II ? 
15. Plan of a trip to London. 
16. The influence of English on Polish language and 

culture. 
17. Scottish culture and tradition. 
18. Irish culture and tradition. 
19. Welsh culture and tradition 
20. British symbols. 
21. UK cities – places worth visiting. 
22. Figures that influenced the history of the UK. 
23. Favourite cartoons. 
24. Music of my friends and mine. 
25. A film presenting our school (duration: 15 - 20 

minutes) 
 

Język rosyjski Anna Maciejewska 
Grażyna Politikin 
Barbara Szabłowska 

1. Geograficzne ciekawostki Rosji 
2. Aleksander Puszkin – ciekawostki biograficzne 

z życia wielkiego poety epoki    romantyzmu 
3. Bohaterowie rosyjskich bajek 
4. Rosyjska kuchnia – prostota i wykwintność 
5. Znani rosyjscy sportowcy 
6. Wytwory rosyjskiej sztuki ludowej 
7. Rosyjscy bardowie i ich muzyka – Bułat 

Okudżawa, Włodzimierz Wysocki, Żanna 
Biczewska 

8. Znane rosyjskie muzea – Ermitarz, Galeria 



Trietiakowska 
9. Sankt-Petersburg – miasto zabytków i muzeów 

10. Tradycje świąteczne w Polsce i w Rosji 
11. Spacer po Moskwie 
 

Przedmioty 
artystyczne 

Anna Skrzyńska 1. Historia mody. Od średniowiecza po 
współczesność. 

2. Na ratunek światu. Wpływ jednostki na poprawę 
świata. Recykling. 

3. Sztuka ulicy. Graffiti, murale - historia 
i inspiracje. 

4. Fryderyk Chopin - geniusz z polskimi 
korzeniami. 

5. Wpływ reklamy na świadomość człowieka. 
6. Andy Warhol inspiracją sztuki współczesnej. 

 
Matematyka Barbara Górska-

Rzepka 
1. Jacy jesteśmy? Moje gimnazjum w liczbach. 
2. Matematyka w krzyżówkach, rebusach 

i szaradach; konkurs dla uczniów klas 
pierwszych. 

3. Symetria w moim mieście. 
4. Wielokąty foremne w przyrodzie. 
5. Wielościany foremne – bryły wyjątkowe. 

 
WOS Paweł Wojtyła 1. Reklama – język i rola we współczesnym 

świecie 
2. Wybrane współczesne konflikty zbrojne 
3. Patriotyzm we współczesnym świecie – 

współcześni polscy patrioci 
4. Czwarta władza – wpływ mediów na życie 

społeczeństwa 
5. Mniejszości narodowe w Polsce – próba 

stworzenia przewodnika 
6. Losy Polonii w różnych krajach – dlaczego 

Polacy emigrują 
7. Współczesne polskie autorytety 
8. Polskie organizacje pozarządowe 
9. Terroryzm – zagrożenie współczesnego świata 

10. Współczesny sport jako przemysł – 
komercjalizacja sportu 

 
Historia Dorota Rutkowska 

Paweł Wojtyła 
1. Historia wybranych warszawskich klubów 

sportowych 
2. Historia igrzysk olimpijskich 
3. Najwybitniejsi polscy olimpijczycy – próba 

stworzenia biogramów 
4. Wybrana dyscyplina sportowa – dawniej i dziś 
5. Powstanie Warszawskie na Starym i Nowym 

Mieście – spacer z przewodnikiem 
6. Patroni ulic Warszawy 



7. Przewodnik po najwspanialszych zabytkach 
Warszawy 

8. Świątynie różnych wyznań w Warszawie dziś 
i dawniej – przewodnik 

9. Pomniki Warszawy – przewodnik 
10. Najwybitniejsi sportowcy w historii naszej 

szkoły 
 

Informatyka Mirosław Kurdyła 1. Ocalić od zapomnienia - najpiękniejsze miejsca 
na Pradze. 

2. Ocalić od zapomnienia - najpiękniejsze miejsca 
w Śródmieściu. 

3. Ocalić od zapomnienia - najpiękniejsze miejsca 
na Woli. 

4. Ocalić od zapomnienia - Powstanie Warszawskie 
1.VIII - 2.X 1944. 

5. Chcę pojechać do Australii. 
6. Chcę pojechać do Kanady. 
7. Polska pod okupacją radziecką w latach 1939 - 

1989. 
8. Ratowanie zwierząt w Polsce zagrożonych 

wyginięciem. 
9. Zdrowy styl życia. 

10. Polacy na olimpijskich arenach. 
11. Sukcesy Polaków w grach zespołowych. 
 

 


